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Delo na dveh tirih
V združenem delu obravnavajo paket
sporazumov in se ukvarjajo s sprejemanjem
samoupravnih splošnih aktov

Vlogo sindfkatov v družbe-
noekonomski in samoupravni
demokraciji jasno opredeljuje-
jo aktualne naloge sindikatov.
Dejavnost je usmerjana v obč-
ne zbore osnovnih organizacij,
v sprejemanje paketa samou-
pravnih sporazumov, kadrov-
ske zadeve in tekočo proble-
matiko. Poleg zavzetega delo-
vanja v proizvodnih organiza-
cijah morajosindikati vbodoče
nameniti vefi pozornostt tudi
tistemu, kar se dogaja zunaj
delovnih organizacij. Topome-
ni, da naj bodo sindikalni akti-
visti delovni na vseh področjih
družbenth dejavnosti. Pogled
na odstoten podpis samou-
pravnih sporazumov iz paketa
ni ravno visok. Kljub vsem ob-
jektivnim težavam, ki jih imajo
trenutno ozdi, je vidno, da Še
vedno ni prave menjave dela.
Boj za dohodek in njegovo de-
litev bijejo v delovnih organiza-
cijah, kjer delovni človek po-
staja subjekt, ki ne odto&a sa-
mo o svojem dohodku, ampak
tudi o družbenem dohodku, s
tem pa tudi o svojih potrebah in
uresničevanju interesov. Od-
stoiek podpisa tahko kaže tudi
na alabo informiranje defavcev,
rato mora po besedah predse-
dnika ZS Slovenije Janeza Bar-
borifia, delavec iz objekta in-
formiranja postati njegov sub-
jekt.

Razlog, da je veliko samou-
pravnih sporazumov v ozdih Se
v drugem planu je verjetno v
tem, da imajo probieme s spre-
jemanjem samoupravnih
splošnih aktov. Zalo je pred-
sedstvo sprejelo skiep, da naj
OOS v teh ozditi pospešijo SVQ-
je delovanje skladno z njihovo
ustavno vlogo.

Bolj kpt to. bode v oči razme-
roma ntzek odstotek podpisa
samoupravnega sporazuma o
izgradnji poti spominov in to-
varištva. Zato se lahko vpraša-
mo, kaj nekaterim pomeni tra-
dicija narodnoosvobodifne
borbe. Politična akcija tu n\
stekla tako, kot je bilo načrto-
vano, pa čeprav so sredstva,
potrebna za izgradnjo poti.
manjša od vsote, ki so jo v naši
občint porabili za novoletna
darila.

Glede uresničevanja samou-
pravnih sporazumov o združe-
nem deiu je predsečstvo oceni-
\o, da je gospodarstvo v obfiini
zavzeto sprejelo in obravnava-
\o naloge. Ena najpomembnej-
ših nalog sindikatov. izvajanje
zakona o združenem delu v
najširšem smislu ter drugih si-
stemskih zakonov uspešno na-
preduje. Zakonska sankclja, če
delavci ne bi v roku določili
osnov in meril za delitev sred-
stev za osebne dohodke, je ja-
sna. tako, da si preprosto ni
moč mislitj, da bi si jo kdo upal
privoščiti. Pa Čeprav na račun
malce skrajšanih postopkov,
hitre javne razprave, morda ce-
\o, pod geslom -saj veste kaj
nas Čaka, če...« - pa predv-
sem na rovaš malce popravlje-
nih dosedanjih delitvenih pra-
vil.

Lahko tudi pripomnimo, da
je nastalo precejšnje olajšanje
in optimizem, kerz zajamčeni-
ml osebnimi dohodki vendarle
ne bo treba pospeSevati sa-
moupravnrh odločitev, na ra-
iun stališča, sprejetega tik
pred potekom zakonskega ro-
ka - da namreč organizacije
združenega dela praktično £e

ves januar lahko namenijo za
odločanje o novih merilih. Še
več, služba družbenega knjigo-
vodstva bo po tem stališču do-
volila tzplačilo zahtevanih zne-
skov, Ce ji bo ofganizacija
predložila le samo poseben
sklep samoupravnega organa
o tem, da je ie vefjavnt akt us-
kiajen z zakonskimi zahtevami.

Seveda rmamo v občfn/ tud(
izjeme, saj dve delovni organi-
zaciji, Energoinvest-Transtor-
matorji in Pionirski dom, šeni-
mata vs«h potrebnih aktov. Za-
to je predsedstvo sklenilo. da
naredi vse, da bi kritično stanje
odpravili do roka. Jasno je, da
so v teh dveh delovnih organi-
zacijah odpovedale OOS in tu-
di druge družbenopolitičneor-
ganizacije, zato se /e trebazav-
zett tudt za to, da ne bodo de-
lavci zaradi svojega angažira-
nja v sindikalnih organizacijah
zapostavl/eni pri svojem delu.
Poleg tega je predsedstvo
tudi zavezato komisiji za sa-
moupravljanje in družbeno
ekonomske odnose, da naredi-
ta potrebno oceno.

Sindikati imajo tudi nekatere
naioge v fronti SZDL, saj se
zavedajo. da je kadrovanje nah
pomembnejži del samoupravs.
Po daljši razpravi je bll sprejet
predlog evidentiranih možnih
kandidatov za družbenopoli-
titnefunkcije v občini. Družbe-
nopolitični zbor mora biti se-
stavljen iz najbolj odgovornih
družbenopolitičnih delavcev.
Seveda pa naj bo število kan-
didatov sindikata neomeleno,
saj predstavlja veliko Stevilo
deiavcev, ki morajo biti ustrez-
no zastopani.

Predsedstvo je tudi spreieto
trimesefim fin&nčni načrtza fi-
nanctranje svoje dejavnosti.
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